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Сьогодні одним із найважливіших напрямків збереження бі-
орізноманіття є вивчення еколого-біологічних особливостей поши-
рення рідкісних та зникаючих видів. На сьогоднішній день вплив 
людини на екосистеми є дуже значним та часто призводить до 
негативних трансформацій навколишнього середовища. У резуль-

таті цього популяції багатьох видів рослин знаходяться у критич-
ному стані. Тому одним із основних завдань у збереженні природ-
них екосистем є вивчення лімітуючих екологічних факторів для 
рідкісних видів, стану їхніх популяцій та динаміки чисельності в 
межах природного ареалу чи його частин. 

Сальвінія плаваюча (Salvinia natans (L.) All.) – однорічна 
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водна папороть, що в Україні занесена до Червоної книги зі стату-
сом «неоцінений вид» [6]. Це означає, що на даний час відомості 
про її толерантність до різних екологічних чинників середовища, 
особливості поширення та сезонного розвитку, ценотичну приуро-
ченість потребують уточнення та доповнення. Гідрофіт та гелофіт, 
розмножується спорами, а процес спороношення відбувається 
протягом серпня–вересня.  

На території Київської області Salvinia natans (L.) All. часто 
трапляється на заплаві річки Дніпро по всій її довжині у місті Київ 
як на лівобережній, так і на правобережній частинах і є єдиною 

водною папороттю у ній. 
Про знахідки сальвінії плаваючої у Києві відомо з багатьох 

джерел починаючи ще з ХІХ–першої половини ХХ ст. Зокрема, за-

значалось, що вона знаходилась на околицях Дарниці, у східній 
крайній частині Києва між Броварами та Дарницею, у селі Микіль-
ська Слобідка та на Воскресенському масиві міста [1]. 

У попередні роки сальвінію плаваючу було зафіксовано у 
Києві на Оболонській заплаві, зокрема, в озері Лукове, поблизу 
затоки Верблюд, затоки Тартак та розташованої поблизу затоки 
Вовкувата; поодинокі особини фіксувалися також біля узбережь 

Рибальського півострова [1]. 
Досить часто Salvinia natans (L.) All. трапляється і у водой-

мах лівобережної частини Дніпра, зокрема, поблизу стариць Де-
сни ближче до основи Сваромського півострова, у затоках та озері 
поміж урочищ Городище та Моложі на території Троєщинської за-
плави, у Півкруглій затоці урочища Запісоччя (Північного), на 
озері Вигурівське Середнє, озері Малинівка, в урочищі Горбачиха 

поблизу Вужачкової затоки. Відомі знахідки також і в узбережжях 
та на протоках островів Муромець та Лопуховатий, зазвичай до-
сить багато особин, у гирлі річки Десенка (Чортория), а тепер – і 

в затоці Чорторий. Суцільні зарості попороті виявлено на озерах 
Підбірна та Худо, що належать до Осокорківської заплави [1]. 

Сальвінію плаваючу також зафіксовано у Венеційській про-

тоці, що між островом Малий Гідропарк та Венеціанський, у Рого-
подібній затоці поблизу південного узбережжя Долобецького ост-
рова та в озерах Центральному, Бабиному (Труханів острів), по-
ширена також у Галерній затоці, вздовж берегів півострова Гост-
рий, фіксується поміж численних проток Жукового острова та біля 
берегів островів Козачий і Ольжин [2]. 

Досить часто у літературі з’являлися відомості про те, що 

сальвінія плаваюча поширена в північній частині острівного архі-
пелагу в Києві, зокрема, у заплавах Дикого острова поблизу роз-
ташованих до нього островів, біля островів Рославський та Покал 
та ще північніше, а також в озері Вербному, що на Оболоні [5]. 

Salvinia natans (L.) All. є досить поширеним видом також у 
річках Десна та Козинка, місцями утворюючи чисті угруповання 
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[3; 4].  
Проте зазначимо, що у багатьох водоймах Дніпровської за-

плави ця водна папороть відсутня взагалі, а саме в озерах Раду-
нка, Гнилуша, між озерами Малинівка та Радунка, в озерах Тель-
бін і Нижній Тельбін та ін. [5]. 

Отже, на території Київської області популяції Salvinia natans 
(L.) All. є чисельними, стійкими, але чисельність особин у зафік-

сованих місцезростаннях змінюється. Тому необхідно проводити 
подальші системні моніторингові дослідження стану популяцій 
Salvinia natans (L.) All. у вище зазначених водоймах та посилити 

заходи щодо охорони природних оселищ цього реліктового та че-
рвонокнижного виду флори України, котрий має важливе декора-
тивне кормове та водоохоронне значення. 
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Серед значного різноманіття живих організмів, що населя-
ють різні біоценози земної кулі, важливе місце займають гриби, 
яких нараховується в теперішній час близько 70 тисяч видів і які 
зустрічаються у всіх середовищах існування: у ґрунті і воді, у 


